

ULTRA FILL EX-505 WHITE CEMENT

Description

Ultra FILL EX-505 WHITE CEMENT

is a specially manufactured Portland cement providing superior early-strength with the added advantage of providing a wide range of aesthetic and decorative opportunities due to its key features of whiteness, high strength and durability.

A wide variety of white and light coloured finishes can be produced with selected white/light coloured aggregates or with pigments. Ultra FILL EX-505 WHITE CEMENT is ideally suited for the following.

APPLICATIONS:

- High early strength specialist products particularly where the added feature of whiteness and improved aesthetics is desirable
- Coloured mortars, plasters and screeds
- Architectural colour finishes in buildings, bridges, retaining walls
- Precast walls, columns and floors
- Decorative pavements, blocks and pavers
- Formulated, pre-bagged repairs, tile grouts, adhesives and screeds
- Swimming pool finishes
- Exposed aggregate finishes

KEY BENEFITS:

- White smooth and glossy finish
- Highly durable & water resistant
- Anti fungal
- Strong adhesion strength
- No curing required

- Increases paint coverage
- Low VOC
- Easy for application and papering

AVAILABLE PACK SIZES:

1 kg, 5 kg, 25 kg, 50 kg

SHELF LIFE & STORAGE:

6 months if unopened. Store in a damp proof covered shed or a godown.

DESCRIPTION

Ultra FILL EX-505 WHITE CEMENT product can be further blended with fly ash condensed silica fume, ground granulated blast furnace slag (GGBS) and limestone. Blending with other extender types/supplementary cementitious materials can slow early strength development and may influence whiteness.

High performance ensures that cost efficiency is far superior. This higher performance often leads to lower cement contents or higher replacement levels of less expensive input materials when using Ultra FILL EX-505 WHITE CEMENT. This results in improved cost versus performance against other less expensive/lower performance white cements.